

日本首次承认 福岛核泄漏致癌病例

日本厚生劳动省20日证实,福岛第一核电站一名工人罹患白血病与遭受辐射有关。这是自2011年福岛核泄漏以来,日本当局首次承认福岛核泄漏事故致癌症病例。

男子患白血病被证实与福岛核泄漏有关

日本厚生劳动省一名官员20日向媒体记者通报,福岛第一核电站一名男性员工罹患白血病,已被证实与遭受辐射有关,将按照工伤相关政策予以补偿。

“这个人感到身体不适,便去看病,结果被医生诊断为白血病,”这名官员说。日本当局认为无法排除其致病因素与福岛核泄漏有关。

2011年3月11日,日本东部遭遇大地震及强烈海啸,因海水灌入导致断电,福岛第一核电站的4个核反应堆中有3个先后发生爆炸和堆芯熔毁,造成灾难性核泄漏。

核泄漏发生后,东京电力公司在受损反应堆建筑外安装隔离罩,以防放射物质进一步泄漏到更远距离。据厚生劳动省官员介绍,这名男子是建筑工人,曾为受损反应堆安装隔离罩,施工时间长达一年多。

尽管该男子施工时身穿防护服,但仍受到少量辐射。他总共遭受19.8毫西弗特辐射,其中2012年10月至2013年12月在福岛第一核电站工作期间遭受15.7毫西弗特辐射。

据日本媒体报道,这名男子现年41岁,最初被诊断为白血病时还不到40岁。

所受辐射量并未超出安全标准上限

日本政府先前一直否认福岛核电站员工及附近居民的癌症病例与核泄漏存在任何关联。

日本独协医科大学放射学教授木村晋三(音译)认为,日本政府首次承认癌症病例与辐射有关,“对维护劳工权益而言,是一个具有里程碑意义的决定”。

木村指出,这名男子所受辐射量低于50毫西的安全标准上限,但仍然罹患癌症。不少人质疑日本

当局以及东电所设定的安全标准上限是否合理。

按照厚生劳动省官员的说法,“该男子所受辐射量与所患疾病之间的因果关系尚不清楚,我们出于让员工获得(工伤)补偿的考虑,决定承认其白血病与核事故有关。”

东电则表示,对政府最新表态“不便作出回应”,但对患病男子表示同情。这家公司承诺会减少旗下员工所受的辐射量。



2011年3月18日,工作人员在日本福岛第一核电站进行维修作业

还有3起癌症病例等待鉴定

厚生劳动省官员没有透露这名患病工人的具体获赔额度,只是表示会覆盖医疗费和失去劳动能力的相关补偿。

目前,还有3起类似的福岛核电站员工罹患癌症病例,尚待日本当局鉴定是否与核泄漏有关。

日本广播协会电视台报道,福

岛核事故发生后,共有大约4.5万人曾在福岛第一核电站参与善后清理工作。福岛第一核电站站长吉田昌郎2013年7月因食道癌去世,时年58岁,而东电否认吉田患癌与遭受辐射有关。知情人士称,吉田生前坚守核电站,努力挽救受损反应堆。

据新华社

中澳自贸协定扫除最后障碍 预计年底前获澳议会批准生效

澳大利亚主要反对党工党21日表示,已经与联邦政府达成一项折中方案,不再反对与中国签署的自由贸易协定。这意味着中澳自贸协定扫清了最后一道障碍,预计将在今年年底前获得澳大利亚议会批准生效。

联邦总理马尔科姆·特恩布尔对这一消息表示欢迎,认为中澳自贸协定“对澳大利亚将来的工作岗位非常重要”,澳大利亚在中国市场的机遇“只受限于我们的想象力和进取心”。

自贸协定不会修改

今年6月17日,中国和澳大利亚历经10年谈判后在堪培拉正式签署自贸协定,接着分别进入各自国内批准程序,以期协定尽快生效。

但此后,澳大利亚工党和一些工会组织对自贸协定提出批评,认为其中一些条款为在澳投资的中国企业引入中国劳工提供了便利,将影响到澳本国劳工的就业机会。工党领袖比尔·肖滕表示,工党将“竭力争取”修改协定,而这相当于要重启谈判。

工党和一些工会反对的条款主要涉及在澳中资公司对中国籍劳工的雇佣。根据中澳自贸协定,澳方同意设立投资便利化机制,专门为中方投资项下的工程和技术人员办理赴澳签证申请和工作许可开通“绿色通道”。

对于反对声音,澳大利亚官员和专家指出,投资便利化机制仅针对特定经济部门大规模基础设施项目,在澳投资额超过1.5亿美元(约合1.08亿美元)的中资企业方可享受。此外,负责签证事务的澳大

利亚联邦政府移民和边境保护部表示,只有在对澳大利亚人已经得到优先对待的情况感到满意时,才会同意一个外资项目雇佣外国劳工,且必须符合“协议指导原则”。

针对工党上周就中澳自贸协定提出的三项具体修改意见,澳贸易和投资部长安德鲁·罗布和工党“影子内阁”贸易部长黄英贤20日晚达成妥协方案,并在21日获得工党议会党团批准。

根据这项方案,澳大利亚政府同意通过修改移民规定、而非中澳自贸协定的方式,来化解工党方面的担忧。相关修改主要包括,所有外国在澳投资企业必须实施劳工市场测试,即企业必须在澳大利亚本地劳工市场先行招聘,没有找到本地工人的情况下才能雇佣外籍工人;持457类临时工作签证来澳的外国技工,包括护士、工程师、水暖工、电工、电焊工、木匠,必须在抵澳90天之内获得澳大利亚相关行业的执照;外国劳工的最低工资要有保证,需要达到市场水平。



10月21日,一架满载着150头屠宰用澳大利亚肉牛的航班抵达重庆江北国际机场。这是中澳自贸协定澳牛进口的“第一单”

新华社记者 刘潺 摄

澳方看中中国市场

《悉尼先驱晨报》报道,接下来,中澳自贸协定将直接在澳大利亚下议院进行辩论,预计将在今年年底前获批准生效。

中澳自贸协定在内容上涵盖货物、服务、投资等十几个领域,是中国与其他国家已商签的贸易投资自由化整体水平最高的自贸协定之一。根据协定,中澳各有占出口贸易额85.4%的产品将在协定生效时立即实现零关税。减税过渡期后,澳大利亚最终实现零关税的税目占比和贸易额占比将达到100%;中国实现零关税的税目占

比和贸易额占比将分别达到96.8%和97%。

路透社报道,澳大利亚希望借助中国实现转型,从大量出口煤炭、铁矿石等矿产资源,转而扩大出口食品和农产品。澳大利亚全国农民联合会曾经表示,自贸协定将“为澳大利亚农场主提供数十亿美元的出口价值”。

在与工党达成折中方案后,特恩布尔21日说:“我们拥有2300万出色的澳大利亚人,他们的想象力和进取心将保证我们进入中国市场获益。”

据新华社

叙总统突访莫斯科 与普京长时间会谈

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫21日说,叙利亚总统巴沙尔20日晚对俄进行了工作访问,与俄总统普京就俄在叙军事行动等问题进行了长时间会谈。

佩斯科夫说,巴沙尔向普京详细通报了叙利亚局势和政府军未来计划。双方讨论了俄在叙军事行动进程、在叙打击恐怖主义以及双边关系问题。

这是自2011年叙利亚危机爆发以来巴沙尔第一次出国访问。叙利亚驻俄大使馆对塔斯社证实,巴沙尔已经离开俄罗斯回国。

据新华社

加拿大拟退出 空袭“伊斯兰国”行动

加拿大新当选总理贾斯汀·特鲁多20日说,他已经告诉美国总统贝拉克·奥巴马,加拿大将退出美国主导、在伊拉克和叙利亚空袭极端组织“伊斯兰国”的行动。

特鲁多率领自由党在前一天举行的议会众议院选举中以压倒性优势击败执政的保守党,将出任新一届政府总理。加拿大内政外交多项政策也将告别“哈珀时代”。

“大约一个小时前我与奥巴马总统通了电话。”特鲁多20日在一场新闻发布会上说,加拿大将继续作为打击“伊斯兰国”国际联合阵线的“坚定一员”。但他同时向奥巴马明确表示,将履行“在竞选期间所作结束作战任务的承诺”。

不过,特鲁多没有给出退出空袭的具体时间表。加拿大去年派出6架CF-18型战机参加在伊拉克和叙利亚空袭“伊斯兰国”的军事行动。这些战机原定明年3月结束部署,特鲁多竞选时承诺,一旦当选便提前撤回。

据新华社

美欧演练海上联合反导 意在针对俄罗斯?

美国及其盟国的海军20日在英国苏格兰近海举行联合演习,演练如何防御弹道导弹和巡航导弹同时攻击,成功拦截来袭靶弹。

军事分析师说,这次反导测试似乎是为俄罗斯“量身定做”。

美国、澳大利亚、加拿大、法国、德国、意大利、荷兰、挪威、西班牙和英国派军舰参加这次旨在整合各国防空和反导能力的演习。这些国家是“海上战区导弹防御论坛”组织的成员。英国担任演习东道主。

一枚短程弹道导弹从苏格兰北部赫布里底群岛的导弹发射场升空,一艘荷兰军舰跟踪到目标,并把数据信息传送给美国海军“罗斯”号军舰。这艘配备“宙斯盾”作战系统的“阿利·伯克”级驱逐舰随即用标准-3 BlockIA型导弹击落那枚靶弹。

美国海军第六舰队指挥官马克·弗格森说,演习展示了美国保卫欧洲安全的承诺和盟国水兵的专业表现。第六舰队管辖范围包括欧洲和非洲。

非营利组织“支持建立导弹防御系统联盟”发起人里基·埃利森说,虽然20日的联合演习策划已久,但举行演习的时机选择意义“突出”,“显示我们有能力跟踪和拦截在叙利亚发射或打向叙利亚的导弹”,意指俄罗斯在叙打击“伊斯兰国”等极端和恐怖组织时使用的导弹。

据新华社